

Novi Sad, start i cilj Trg slobode, 1. april	24. NOVOSADSKI POLUMARATON Međunarodni polumaraton je tradicionalna kružna trka na ravnoj stazi dužine 21,0975 kilometara. Staza je bez saobraćaja i prolazi kroz urbani deo grada i duž obale Dunava. Start trke je na Trgu slobode.
SPENS, 1. april	LES MILLS LIVE Les Mills Live Serbia je jednodnevni fitness festival koji ljubiteljima fitnesa, vežbačima i instruktorima pruža priliku da osete potpuno novu dimenziju i energiju treniranja. Vrhunski prezenteri, fantastična rasveta, odlični zvučni efekti samo su neki od faktora koji doprinose tome da se o ovom događaju dugo priča. Osećaj treniranja na Les Mills Live događaju može se uporediti sa euforijom najvećih svetskih koncerata, koju vredi osetiti. Učešće na Les Mills Live Serbia je besplatno, a prijavljivanje se vrši na sajtu festivala.
OŠ „Ivo Andrić“ Budisava, 1 – 2. april	XV KUP NOVOG SADA U BADMINTONU Kao jedno od tri najvažnija nacionalna takmičenja, Kup Novog Sada ima učesnike koji su najbolji i najperspektivniji takmičari u celoj Srbiji. Sticanjem bodova za nacionalnu rang listu, oko 60-tak takmičara u sportskom duhu i fer pleju promoviše ovaj olimpijski sport u pokrajini, odnosno gradu Novom Sadu.
Fruška gora, 2. april	PEŠAČIMO U PRIRODI Polazak u 6 sati i 45 minuta autobusom 56 za Begeč sa železničke stanice. Ruta: Begeč – Banoštor – Grabovo – Ravne – Banoštor – Begeč. Staza je sa blagim usponima dužine oko 14 kilometra. Predeo je bogat sremskom koji je u tom periodu najpodesniji za branje. Vodič je Zoran Grčić – Grco (+381 63 543 681).
SNP, Pozorište mladih, Novosadsko pozorište, Novosadski novi teatar, 3 – 9. april	67. FESTIVAL PROFESIONALNIH POZORIŠTA VOJVODINE Još od 1947. godine, Zajednica profesionalnih pozorišta Vojvodine organizuje Susret profesionalnih pozorišta Vojvodine – koji je 2002. godine prerastao u Festival, kao najznačajniju, a s obzirom na godinu utemeljenja, i najstariju pozorišnu manifestaciju te vrste u zemlji, koja, na osnovu mišljenja selektora, predstavlja izbor najboljih pozorišnih ostvarenja nastalih u Vojvodini tokom minule sezone. Posle Subotice, Kikinde i Vršca, od 2005. godine do 2011. Zrenjaninsko Pozorište je bilo domaćin i suorganizator Festivala. Sledeća dva festivala, 2012. i 2013. godine, održana su u Kikindi, dok je festival 2014. održan u Subotici. 2015. godine domaćin je ponovo bila Kikinda, a 2016. Sombor. Ovogodišnji, 67. Festival profesionalnih pozorišta Vojvodine, voljom i saglasnošću svih članica Zajednice, biće održan u Novom Sadu od 3. do 9. aprila 2017.
Fruška gora, 5. april	PEŠAČENJE SREDOM Polazak u 8 sati i 30 minuta autobusom 72 za Paragovo. Ruta: Paragovo – potoci – Norcev – Info – Paragovo. Staza je srednje zahtevna, dužine 11 km (14 km). Vodič je Vladimir Ujfaluši (+381 63 88 11 451).
Plato ispred SPENS-a, 7 – 8, 21 – 22. i 28 – 29. april	CVETNA PIJACA Novosadska cvetna pijaca je dvodnevna (petak-subota) prodajna izložba cveća, sadnica i opreme za hortikulturu koju organizuje Pokret gorana Novog Sada na platou ispred SPENS-a u Novom Sadu. Na jednom mestu okuplja se veliki broj proizvođača sa područja cele Srbije sa ciljem da građanima Novog Sada ponudi što bogatiji izbor kvalitetnih sezonskih biljaka. Izložbene celine su: izložba cveća, sadnica, semenske robe i opreme za uređenje bašte; izložba meda i zdravstveno-bezbedne hrane; izložba starih i umetničkih zanata. U slučaju lošeg vremena, cvetna pijaca se odlaže ili pomera za naredni vikend.
Fruška gora, 9. april	PEŠAČIMO U PRIRODI Polazak u 8 sati i 50 minuta autobusom 72 sa železničke stanice za Paragovo. Ruta: Paragovo – Vilina vodica – Iriški venac – Paragovo. Staza je zahtevna, sa dosta uspona dužine oko 17 kilometara. Vodič je Vladimir Ujfaluši (+381 63 88 11 451).
SKCNS „Fabrika“, 11 – 27. april	NEDELJA POZORIŠTA Dve sedmice teatra predstavljaju zanimljiv odabir predstava iz raznih produkcija koje publika ima prilike prvi put da gleda u Novom Sadu.
Fruška gora, 12. april	PEŠAČENJE SREDOM Polazak u 7 sati i 50 minuta autobusom 64 za Bukovac. Ruta: Bukovac – Brankov Čardak – (V.Remeta) – Brankov grob – Stražilovo – Bukovac. Staza je srednje zahtevna, dužine 10 kilometara (18 kilometara). Vodič je Zvonko Molnar (+381 63 512 534).
Big šoping centar, 12 – 15. april	USKRŠNJE ČAROLIJE 3 Decu i roditelje očekuju nekoliko dana programskog šarenila, zabavnih i kreativno-edukativnih radionica, muzike, glume i nauke, predstava pomoću kojih će novosadskim mališanima biti

	približni lepota i običaji jednog od najvećih hrišćanskih praznika – Uskrsa.
KIC „Mladost“, Futog, 15. april	<p style="text-align: center;">NAJLEPŠE USKRŠNJE JAJE</p> <p>Najlepše uskršnje jaje je program namenjen najmlađima, koji se, na Veliku subotu, pripremaju da dočekaju najradosniji hrišćanski praznik – Uskrs. Deca učestvuju u radionici oslikavanja uskršnjih jaja, u pozorišnoj predstavi i druženju sa animatorima. Oslíkana uskršnja jaja se izlažu u galeriji Centra.</p>
Fruška gora, 16. april	<p style="text-align: center;">PEŠAČIMO U PRIRODI</p> <p>Polazak u 8 sati autobusom 74 sa železničke stanice za Popovicu. Tura: Popovica, maratonskom stazom do Stare kolonije u Vrdniku i povratak preko Izvora zvečan do Popovice. Staza je zahtevna dužine oko 19 kilometara. Vodič je Vladimir Vračarić (+381 65 422 73 88).</p>
Kulturni centar Novog Sada, 18 – 22. april	<p style="text-align: center;">11. MEĐUNARODNI FESTIVAL PROZE PROSEFEST</p> <p>Međunarodni festival proze je osnovan sa namerom da književnost vrati njenim korenima, živom i neposrednom kontaktu autora sa čitaocima. Tokom festivala eminentni domaći i strani pisci čitaju svoja dela u javnim prostorima, odlaze u gimnazije i na fakultete, gde se književnost programski izučava, i vode dijaloge da đacima i studentima na zajednički odabrane teme.</p>
Fruška gora, 19. april	<p style="text-align: center;">PEŠAČENJE SREDOM</p> <p>Polazak u 8 sati i 30 minuta autobusom 72 za Paragovo. Ruta: Paragovo – Ružičnjak – Info centar – Kraljeva stolica – (Lazin vir) – Paragovo. Staza je srednje zahtevna, dužine 13 kilometara (18 kilometara). Vodič je Zoran Jovanović (+381 63 535 156).</p>
Sinagoga, SNP, Gradska kuća, Muzej savremene umetnosti Vojvodine, 20 – 28. april	<p style="text-align: center;">NOVOSADSKJE MUZIČKE SVEČANOSTI „NOMUS“</p> <p>Međunarodni festival klasične muzike Novosadske muzičke svečanosti (NOMUS) održava se svake godine u aprilu mesecu u trajanju od 7 do 10 dana. Ovo je najznačajnija manifestacija u organizaciji Muzičke omladine. Reč je o festivalu sa zavidnom, dugogodišnjom tradicijom. Zahvaljujući smišljeno odabranom programu i kvalitetnim interpretacijama čuvenih umetnika, ne samo s naših prostora, već i iz inostranstva, Novi Sad je svake godine tokom aprila meseca, kada se festival održava, prestonica na međunarodnoj muzičkoj mapi. NOMUS je proglašen za manifestaciju od izuzetnog značaja od strane Ministarstva kulture Republike Srbije, a od 2012. godine, zajedno sa najznačajnijim festivalima u našoj zemlji postao je i član EFA (Međunarodne asocijacije Evropskih festivala). U januaru 2015. godine NOMUS-u je dodeljena Nagrada ugledne revije „Muzika klasika“ u kategoriji Muzički festival u 2014. godini.</p>
Pozorište mladih, 21. april	<p style="text-align: center;">23. MEĐUNARODNI FESTIVAL LUTKARSTVA OSNOVNIH ŠKOLA – FLUOŠ</p> <p>Od 2005. godine Festival lutkarstva osnovnih škola (FLUOŠ) održava se u Novom Sadu kao republička i međunarodna smotra najboljih osnovnoškolskih lutkarskih grupa i autorskih pozorišnih lutaka i lutkarskih tekstova nastavnika. Uz lutkarske predstave, organizuju se izložbe i predavanja. Cilj manifestacije je razmena iskustava i širenje lutkarske kulture, predstavljanje najuspešnijih nastavnika i učenika lutkara uz veliku medijsku pažnju u cilju podsticanja daljeg razvoja školskog lutkarstva. Zbog svog značaja FLUOŠ se nalazi i u Kalendaru smotri i takmičenja Ministarstva prosvete Republike Srbije.</p>
Rukometno-košarkaško igralište, Rumenska, 21 – 22. april	<p style="text-align: center;">RUMENAČKA PIHTIJADA</p> <p>Rumenačka pihtijada, koja ima i međunarodni karakter, je tradicionalna manifestacija sa specifičnom ponudom i velikim turističkim potencijalom. Tokom Pihtijade se kuvaju pihtije za degustaciju, ali i najpihtija dužine 18 metara. Pored spremanja pihtija organizuje se i takmičenje u pripremi rena (ren je na ovim prostorima gajen još u vreme Marije Terezije, pa se toj kulturi želi vratiti stari sjaj). U sklopu ove manifestacije održavaju se izložbe narodne radinosti i rukotvorina, prodaja vina, rakije, kulena, kobasice i drugih prehrambenih proizvoda proizvedenih na tradicionalan način. Promocija pihtijade biće održana u Novom Sadu 24. februara 2017. godine u Dunavskoj ulici.</p>
Trg slobode, 21 – 22. april	<p style="text-align: center;">SAJAM PČELARSTVA</p> <p>Prodajna izložba meda, pčelarske opreme i vina uz kulturno-umetnički program u organizaciji folklornog udruženja „Veliko kolo“. U subotu se održavaju stručna predavanja na temu pčelarstva u Domu Vojske ili u prostorijama Društva.</p>
Fruška gora, start na Popovici, 22 – 23. april	<p style="text-align: center;">40. PLANINARSKI MARATON NA FRUŠKOJ GORI</p> <p>Svakog proleća (krajem aprila) u brdovitom šumskom pojasu Fruške gore, na samo korak od grada, na Popovici, startuje tradicionalni dvodnevni maraton. Maraton se održava na nekoliko staza različitih dužina (Ultramaron, Veliki maraton, Srednji maraton, Mali maraton i Pripravnički maraton). Za decu predškolskog uzrasta postoji posebna Staza radosti i zadovoljstva. Ova sportsko-rekreativna manifestacija svake godine okuplja više desetina</p>

	hiljada takmičara i rekreativaca.
Kongresni centar Master Novosadskog sajma, 24 – 30. april	<p style="text-align: center;">SERBIA FASHION WEEK</p> <p>Serbia Fashion Week održava se dva puta godišnje, u aprilu i oktobru, u trajanju od 5 dana, uz učešće poznatih svetskih i domaćih modnih dizajnera i primenjenih umetnika. Sastavljen je iz nekoliko segmenata: internacionalna moda, domaća moda, edukativne konferencije, izložbene postavke poznatih inostranih i domaćih umetnika iz oblasti primenjene umetnosti, arhitekture, enterijera, eksterijera, novih oblika multimedijalne umetnosti, muzički koncerti i retrospektiva dešavanja, uz dodelu nagrada inostranim i domaćim učesnicima. Pored glamuroznih modnih revija, seminara i izložbi, Serbia Fashion Week organizuje i konkurs za takmičenje modnih talenata Srbije - Fashion Talent Design Competition, putem kojeg mladi talenti dobijaju sigurnu šansu da naprave prvi korak u realni svet mode i da se predstave najširoj javnosti. Sada već popularna akcija Serbia Street Style, dobila je novi naziv – Serbia Street Style: Balkan Edition. Na ulicama Novog Sada, Beograda, Sombora, Apatina, Rume, Podgorice, Skoplja, Ugljenika i Kosovske Mitrovice, svi oni koji vole modu i žive u navedenim gradovima, imaju priliku da se fotografišu u svom gradu i učestvuju u izboru za najbolji stil odevanja.</p>
Fruška gora, 26. april	<p style="text-align: center;">PEŠAČENJE SREDOM</p> <p>Okupljanje kod lokomotive u 8 sati. Ruta: Novi Sad – Zrenjanin – farma nojeva – manastir – Zrenjanin – Novi Sad. Staza je laka, dužine 14 kilometara. Vodič je Đura Bzdušok (63-512-534, Zvonko)</p>
Fruška gora, 26. april	<p style="text-align: center;">PEŠAČENJE SREDOM</p> <p>Polazak u 8 sati i 30 minuta autobusom 72 za Paragovo. Ruta: Paragovo – spomenik – vrh Kraljević – Vaga – Paragovo. Staza je srednje zahtevna, dužine 14 kilometara. Vodič – na licu mesta.</p>
Dom Vojske, 27. april	<p style="text-align: center;">SAJAM ANTIKVITETA, HOBIJA I UMETNIČKIH PREDMETA</p> <p>Na ovoj već tradicionalnoj manifestaciji učestvuje između 50 i 70 izlagača iz svih krajeva Srbije (pretežno novosadski antikvari i kolekcionari), a povremeno i nekoliko izlagača iz susjednih zemalja. Pored promotivnog i edukativnog karaktera, manifestacija ima i prodajni, kao i humanitarni karakter. Aktom Gradske Uprave za kulturu od 26. februara 2008. godine Sajam antikviteta, hobija i umetničkih predmeta kategorisan je kao manifestacija od značaja za Grad Novi Sad.</p>
Trg slobode, 27. april – 27. maj	<p style="text-align: center;">FOOD PLANET</p> <p>Food Planet je Festival nacionalnih kuhinja u okviru kojeg se svakog dana predstavlja po jedna strana ambasada sa jelima karakterističnim za tu zemlju.</p>
Novi Sad, start u 17 sati u Limanskom parku, 29. april	<p style="text-align: center;">NOVOSADSKA KRITIČNA MASA</p> <p>Kritična masa je biciklistički događaj poznat u svetu još od septembra 1992. godine, kada je u San Francisku održan pod nazivom „Cummute clot“. Danas se organizuje u preko 400 gradova u svetu radi ukazivanja na probleme sa kojima se biciklisti susreću i radi promocije zdravog načina života. U Novom Sadu se održava svakog poslednjeg petka u mesecu i polazi se iz Limanskog parka u 17 časova.</p>
Novi Sad, Kać, Futog, 28. – 30. april	<p style="text-align: center;">RUKOMETNI TURNIR ZA DECU „RASTIMO – TROFEJ GRADA NOVOG SADA“</p> <p>Međunarodni rukometni turnir u rukometu i mini rukometu za mlade rukometašice i rukometaše ima za cilj popularizaciju i reafirmaciju rukometa i mini rukometa u Srbiji i regionu, kao i da omogući mladim rukometašima da takmičenjem sa svojim vršnjacima provere svoje rukometno i drugo znanje stečeno u trenajnim aktivnostima.</p>
Amfiteatar SPENS-a, Aerobik klub Mambobic, 28 – 30. april	<p style="text-align: center;">SAHARA DREAMS FESTIVAL</p> <p>Festival orijentalnog plesa održava se ove godine po treći put u Novom Sadu i na jednom mestu okuplja ljubitelje orijentalnog plesa i muzike iz cele zemlje. Organizatorima je u planu da dovede kvalitetne instruktore i izvođače, kako sa ovih prostora, tako i iz inostranstva. Ove godine učestvuju neverovatne gošće – Klara Daila, Mateja Mikulan, Slađana Grbić. Očekuje se vikend pun plesa, kvalitetnih radionica, takmičenja i zabave. Gala koncert održava se 29. aprila u amfiteatru SPENS-a, a radionice plesa 29. i 30. aprila u aerobik klubu Mambobic.</p>
Fruška gora, 30. april	<p style="text-align: center;">FRUŠKOGORSKI MTB MARATON</p> <p>Prvi Fruškogorski MTB maraton održao se 1992. godine. Od tada se održava svake godine u maju za vikend oko Đurđevdana, na Fruškoj gori, tačnije start je na Popovici koja je udaljena od Novog Sada oko 10 kilometara. Maraton se deli na: mali, srednji i veliki maraton. Kontrolne tačke (KT) postoje da takmičari ne bi kratili predviđenu stazu maratona za koji su se</p>

	opredelili, takođe na kontrolnim tačkama se nalazi okrepljenje, voda, voće i čokoladice. Na drveću postoje oznake, kao što je crveno srce u belom krugu koje služe da se takmičari ne bi izgubili ili promašili stazu. Mogu da učestvuju svi koji poseduju bicikli, kacigu i dobru volju.
Fruška gora, 30. april	PEŠAČIMO U PRIRODI Polazak u 8 sati i 20 minuta sa železničke stanice autobusom 71 za Bocke. Ruta: Bocke – Ledinci – Izvor Zvečan – Popovica – Paragovo. Staza je sa blažim usponima, dužine oko 15 kilometara. Vodič je Zoran Obradović (+381 62 464 239).